
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 26. April 2017 um 19.00 Uhr im Ge-
meindesaal in der alten Schule in Oberstadtfeld. 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

   

  
Berthold Basten                  
Ursula Esten-Schaaf             
Rainer Gerhards                  
Willi Häp 
Peter Jungen 
Heinz Molitor 
Andre Nöllen 
Josef Schildgen 
Gottfried Trosdorff 
Richard Willems  
Hans-Willi Zapp 

Werner Klöckner, Verbandsgemeindebürgermeister 
bis TOP 4 
 
Frank Bettendorf, Firma Lavagrube Bettendorf 
bis TOP 2 
 
 
Annika Molitor, Schriftführerin 
 
 
es fehlten entschuldigt 
Manfred Leif  
 
 
 

  
 
 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er 
stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 14.03.2017 

Die Niederschrift wurde mit 11 Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.  

 

TOP 2: Massenermittlung, Grubenaufmaß Bettendorf 

Diskussion über die genaue Massenermittlung des Grubenaufmaßes in der Grube Bettendorf. 
Zur Diskussion stehen die Möglichkeiten über Wiegenmessung oder durch Vermessung eines 
öffentlich bestellten Markscheiders. 

Der Rat beschließt die weitere Vermessung, Scannen durch öffentlich bestellten Markscheider 
mit 10 Ja-Stimmen, einer Nein-Stimme und einer Enthaltung. 

 



TOP 3: Dorfentwicklung: Vorstellung Zukunftsmodell (Vortrag Verbandsgemeinde Bür-
germeister Werner Klöckner) 

Klöckner berichtet zunächst über verschiedene Zukunftsmodelle von anderen Gemeinden aus 
der Verbandsgemeinde. Der Antrag auf eine Schwerpunktgemeinde wurde abgelehnt, jedoch ist 
es möglich einen Antrag für eine geförderte Dorfmoderation zu stellen. Die Gemeinde würde für 
ein Jahr durch einen externen Leiter unterstützt damit neue Lösungsansätze zur Dorfentwicklung 
entworfen werden. 

Der Rat möchte die Oberstadtfelder Bürger mit einbeziehen und stimmt für das Projekt der Dorf-
moderation. Es wird nochmal ein Gesprächstermin mit der Verbandsgemeinde für den Antrag der 
Dorfmoderation vereinbart.  

Kosten ca. 15.000 Euro, 80% werden vom Land gefördert 

 

 

TOP 4: Wohnbauliche Entwicklung Oberstadtfeld 

Der Rat hat einen Antrag auf ein neues Baugebiet „Auf Mühlscheid“ gestellt. Dieser wird in der 
nächsten Verbandsgemeinderatssitzung dem Verbandsgemeinderat zur Abstimmung vorgelegt.  

 

TOP 5: Verschiedenes 

a) Dachsanierung Bürgerhaus: Ein Beratungsgespräch mit einer Fachfirma hat stattgefunden, ein 
Angebot folgt seinerseits. Molitor stellt einen Förderantrag an die Verbandsgemeinde für die 
Dachsanierung des Bürgerhauses. 

b) Verschiedene Reparaturen im Bürgerhaus wurden i.H. v. ca. 500,- EUR erledigt. 

c) Die Gemeinde schafft einen Defibrillator über das DRK an (Kosten 1.270,- EUR inkl. Erstschu-
lung). 

d) Informationen über die Gestaltung der neuen Internetseite durch Ursula Esten-Schaaf 

e) Innogy - Aktiv vor Ort stellt der Gemeinde 2.000,- EUR für eine Aktion im Dorf zur Verfügung. 
Der Rat überlegt bis zur nächsten Sitzung wie das Geld eingesetzt werden kann. 

f) Es wird privater Müll an der Oberstadtfelder Grüngutanlage entsorgt. Dies ist nicht zulässig. 
Molitor setzt dies nochmal in das Verbandsgemeindeblatt. 

 

 

Ende öffentlicher Teil: 20.41 Uhr 


